



Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

11 июня
ПЯТНИЦА 2004

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

№47 (6497)

ИНДЕКС 54022

12 июня - День независимости России

Им - строить новую жизнь!



С большими надеждами вступают в завтрашний день выпускники Комсомольской школы Георгий Чермидов, Александр Красников, Сергей Лямзин, Дмитрий Орлов, Роман Жариков, Сергей Боков.

Славься, Отечество наше свободное!

В XX веке пять раз менялось название нашей страны на политической карте мира.

До 1917 года была Российская империя, в 1917 стала Российская республика, с 1918 по 1922 - РСФСР, с 1922 по 1991 - СССР, с 1993 - Российская Федерация.

Утверждена новая национальная символика Российской Федерации:

золотой герб с двуглавым орлом, бело-сине-красный флаг и гимн.

Четыре раза меняли гимн.

До 1917 года - "Боже, царя храни", в 1917 - "Марсельеза", с 1918 по 1944 - "Интернационал", с 1944 по 1991 - "Союз несущий", с 1993 года - гимн без слов и даже попытка использовать "Славься" из оперы "Иван Сусанин" Глинки, с 2001 - утвержден новый вариант старого гимна на слова Сергея Михалкова, музыка Александра Александрова.

◆ Негромкая дата

Первые шаги

Год назад, 16 июня, в Кировском райсуде была образована пресс-служба. И сегодня приятно отметить, что она занимает одно из первых мест в крае.

Цель создания этой службы - сотрудничество со средствами массовой информации, реализация одного из принципов независимости судей, закрепленного в ст. 120 Конституции РФ.

Объективное освещение деятельности суда и судей соответствует законным интересам судейского сообщества, а также является важной социальной функцией по формированию общественного мнения о деятельности суда.

Недопущение необоснованных претензий к деятельности суда, попыток вмешательства в процесс отправления правосу-

дия в любых формах, в том числе завуалированных, вовлечение судей в конфликтные ситуации, оказания давления на них с целью принятия незаконных решений - общая задача средств массовой информации и судов.

За год работы пресс-службы Кировского райсуда, руководит которой помощник председателя, советник юстиции первого класса Геннадий Лебедько, наложен тесный контакт с редакцией "Голоса времени". На страницах нашей газеты кировчане постоянно знакомятся с работой суда и его проблемами.

Мы поздравляем коллектив Кировского районного суда с первой годовщиной создания пресс-службы и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!

У нашей страны - великое будущее

С праздником жителей Кировского района поздравляет глава Кировской районной государственной администрации Петр КОЖИН:

- В 1990 году 12 июня была принята декларация о государственном суверенитете Российской Федерации. С тех пор этот день вошел в историю как День независимости нашей страны.

Для любого государства и его граждан День независимости является самым значимым государственным праздником, который наполняет сердца людей чувством высокого патриотизма, любви к своей великой Родине. Этот день изначально призван служить единению российского народа. Эти приоритеты не изменились и сегодня. За прошедшие 14 лет наша страна вместе со своим народом прошла трудный путь демократических преобразований. Сегодня мы заклады-

ваем основы российской государственности, набираемся опыта, закалляемся в нелегких испытаниях, вместе строим будущее нашего Отечества. В течение последних лет мы шли к общей цели, которая остается главной и сегодня. Мы хотим сделать многонациональную Россию великим и суверенным государством, которое будет стоять на одной ступени с ведущими державами мира. Уверен, нашему народу по плечу решение всех этих сложных проблем. Мы не сомневаемся в поставленной цели и верим, что у России - великое будущее!

С праздником вас, дорогие земляки! Мира, благополучия, добра, счастья и радости в каждом доме!

Председатель Госдумы СК ЮРИЙ ГОНТАРЬ в своем поздравлении отмечает, что сегодня у всех ставропольчан общая задача: сделать жизнь в каждом районе и городе, в каждой станице, в каждом селе или хуторе достойной, вывести край на рубежи благополучного региона. "И мы верим, что сможем сделать Ставрополь процветающим, а суверенную Россию - сильным и уважаемым государством", - говорится в телеграмме.

Пожелания мира, добра и счастья кировчанам пожелал и депутат Госдумы РФ АЛЕКСАНДР ИЩЕНКО: "Сегодня мы хотим видеть нашу Родину сильной, богатой и процветающей. И от каждого из нас, от нашего труда, гражданской ответственности зависит настоящее и будущее России", - сказано в поздравлении.

◆ Школьное лето

О лагерях и бригадах

Под председательством губернатора Александра Черногорова в правительстве края прошло селекторное совещание. Об организации летнего отдыха детей и подростков рассказал председатель краевого комитета по делам молодежи Сергей Калашников. Он отметил, что разными формами отдыха будут охвачены более 90% детей - больше, чем в 2003 году. Приятно отметить, что у нас в районе второе лето действует лагерь "Дружба" для подростков с девиантным поведением (одна из категорий, которой рекомендовано уделять особое внимание); таких лагерей в крае всего два.

С докладом "О состоянии и

мерах по развитию ученических производственных бригад" выступил министр образования Алексей Шабалдин. В крае 174 ученические бригады, и это не предел. По словам губернатора, школа на селе должна быть с землей, должна иметь ученическую производственную бригаду. Необходимо решить вопрос с кустарниками бригад. Когда-то их было более 200. Где возможно, они должны быть переданы на баланс школ и использоваться как летние оздоровительные лагеря. Конечно же, обсуждались вопросы подготовки ко Всероссийскому слету УПБ, который пройдет в крае в конце июня.

(Соб. инф.).

◆ Хорошие новости

Есть 300 тонн!

Более 300 тонн хлебобулочных изделий выпекли пекари ОАО "Пищекомбинат "Кировский" за пять месяцев этого года.

Ассортимент продукции включает 15 наименований. Ежедневно на столы кировчан ложатся 3 тысячи буханок хлеба и полторы тысячи различных булочек.

Позаботились на предприятии (директор Виктор Медведев) и о техническом перевооружении производства. Вместо трех старых печей установили одну новую, способную производить в сутки 12 тонн выпечки. Каждая партия хлеба "поспевает" в такой печи на 20 минут быстрее. Булки получаются румяные, вкусные. Вот если бы еще мука поступала нужного качества, продукции пищекомбината в районе не было бы равных, ибо работают здесь профессионалы-хлебопеки высочайшего класса.

(Соб. инф.).

◆ Открытое письмо

А здесь Вася не был

Уважаемые учителя! Вас не удручают исписанные аршинными буквами чуть ли не до крыши стены многострадальных альмаматер? "Здесь был Вася"... В 13-й школе хоть "стену плача" додумались сделать, во 2-й в этом году на асфальте отыгрались.

Я понимаю: память по себе оставить хочется. Но не такую же, чтобы через 10-15 лет с гордостью показывать своему сыну: "Вон на ту трубу мы когда-то с риском для жизни... И Вася - это я!"

Вот и пришла мне в голову идея: а что если вместо настенной росписи одиннадцатиклассникам переключиться на аллеи звезд? Сделать их у себя в школьных дворах, в городе или селе на том месте, где власти согласятся. И красиво, и полезно (по крайней мере, хоть школьные дворы можно благоустроить), и действительно - на долгую, а главное - добрую память.

Владимир, г. Новопавловск.

От редакции: Предложение показалось нам интересным. Надеемся, учителя и директоры школ обратят на него внимание и поделятся своим мнением с нами. И, может быть, "настальные" рисунки отойдут во времена палеолита?

◆ Культура

Старопавловскому народному хору “Терские казаки” в этом году исполняется 18 лет. За эти годы проделана огромная работа: сотни концертов, тысячи поклонников. Ведь 18 лет - целая жизнь!

Основу коллектива составляют фольклорная женская группа. Разные судьбы, сложные характеры. Этих женщин закалила война, послевоенный голод; принимали они участие в стройках века, и цепину поднимали, и детям растили. У каждого за плечами - более сорока лет трудового стажа. Нелегко приходится им и сейчас: маленькая пенсия, множество болезней. Но вот уже 18 лет по средам и пятницам оставляют эти женщины свои проблемы за калиткой и, приодевшись, подкрасив губки, спешат в ДК. Их энергии, задору, молодости стоит позавидовать! “Нам песня строить и жить помогает” - это не просто слова, это девиз наших певуний. А петь они могут с утра до вечера.

Совсем недавно коллектив принял участие в праздновании 80-летия Ставропольского края. Чтобы вовремя успеть на праздник, пришлось выехать в 4 утра. И всю дорогу в



автобусе не смолкли песни.

Демонстрируя ставропольцам выставку казачьей утвари, голоса женщин звенели над всем парком. А уж чтобы отведать блюда казачьей кухни, у куреня “Терских казаков” выстроилась очередь. И никто не ушел голодным! Огромные пышные пироги с капустой, рисом, яйцами, пивдом напекли хозяйки Лидия Губина, Тамара Харитонова, Клавдия Пелихова, Лидия Плетнева. Колбасы, сыры, сало, соленья, дары огорода приготовили Надежда Наседко, Ольга Галченко, Надежда Шихалева, Светлана Чмелева, Вера Форева.

“Молодцы! Браво! Пойте еще!” - эти слова звучали на гала-концерте после выступления хора и мужской вокальной группы “Братина”, участники которой являются добросовестными учениками наших казачек. Учат фольклорному пению женщины и детскую группу “Казачата”.

Наши певуны очень часто выступают в школе, и в детском саду “Веселый улей”. Словом, отдыхать казачкам некогда, а значит, и стареть им никогда, ведь им всего лишь 18 лет!

Марина КОЛОБОВА,
художественный руководитель ДК.

◆ 15 июня 2004 года - 90 лет со дня рождения Юрия Владимировича Андропова

Губернатор Александр Черногоров: “Лишь в людях себя познать способен человек”

Должно пройти немало времени, чтобы приблизиться к честной, свободной от политической конъюнктуры оценке вклада того или иного политического лидера. В данном конкретном случае - Ю.В. Андропова в историю советского государства. Что вклад этот был немалый и конструктивный, у меня нет никаких сомнений.

В январе 1984 года Ю.В. Андропов журналом “Тайм” был объявлен “человеком года”. Такой чести его предшественник Леонид Ильич Брежнев (который находился у власти восемнадцать лет) не удостоился ни разу. А Юрий Владимирович руководил государством всего пятьнадцать месяцев.

Мои земляки, жители Ставропольского края, особенно Курсавского района, откуда был родом Генеральный секретарь ЦК КПСС, следили за его деятельность особенно пристально. В селе Солунно-Дмитриевском начал работу школьный поисковый клуб, появился школьный музей, в котором нашли место уникальные экспонаты о жизни и деятельности земляка, занявшего высший партийный пост в стране.

К сожалению, пословица “что имеем - не храним, потерявши - плачем” в полной мере относится и к моим землякам. В первой половине девяностых годов после ряда критических материалов, в которых подвергалась жесткой обструкции вся деятельность органов Госбезопасности, музей был “свернут”. Позже, в 1996-м году, когда я посещал район, мне рассказали, что бесценные экспонаты свалили в мешок и... Только благодаря усилиям музеяных работников районного центра села Курсавка им не дали пропасть. И теперь нынешние школьники села Солунно-Дмитриевского взялись восстановить музей.

Уделяю этому факту особое внимание не случайно. Дело в том, что именно такие материалы дают возможность выяснить не только политические, но и личностные, психологические черты и качества видного политического деятеля. После знакомства с ними отпадает малейшее желание навешивать какие бы то ни было политические ярлыки. С огромным интересом просмотрел их и я. Казалось бы, многое уже знал об этом человеке. Но вот новое открытие. Оказывается, Юрий Владимирович не только интересовался искусством, но и сам хорошо пел, писал стихи, причем хорошие, с безуоризненным чувством стиля, философские и глубокие.

Узнавая подробности личной жизни и быта Юрия Владимировича, более глубоко понимаешь какие-то его поступки

и действия. Думаю, и сегодня мало кто знает, что во время пребывания Андропова в Венгрии машину, где находились члены его семьи, обстреляли. Неврное потрясение сказалось на здоровье жены, которая после этого тяжело и безнадежно заболела. По мнению Роя Медведева, эта психологическая травма стала основой для формирования психологического комплекса. Те, кто хорошо знал Андропова, позже называли его “венгерским комплексом”, имея в виду крайне настороженное отношение Генсека к нарастанию внутренних трудностей в социалистических странах.

До сих пор Юрию Владимировичу ставят в вину жестокую расправу с диссидентами. Однако и здесь не все просто. Взять хотя бы такие факты. Известному скульптору Эрнесту Неизвестному именно Андропов помог выехать за границу и тем самым сохранил работы мастера для истинных ценителей искусства. Он же предоставил возможность Евгению Евтушенко организовать его многочисленные поездки за рубеж.

Оценивая действия Андропова, как мне кажется, надо отдавать себе отчет, что и на посту руководителя Комитета государственной безопасности, и в должности Генерального секретаря свою основную задачу он видел прежде всего в охране государственной безопасности. О формировании Западом корпуса “агентов влияния” в подрывных политических целях Андропов сообщал в ЦК КПСС еще в 1977 году.

Для меня, как руководителя края, главным в личности Андропова-политического деятеля является то, что во всех своих начинаниях он оставался государственником. Для него крепость государства была синонимична крепости системы Союза Советских Социалистических Республик. Иначе он не мыслил.

Знаю, что в те годы у работников “органов” было немало привилегий, однако Андропов ни себе не позволял излишеств, ни другим. Малейшие проявления коррупции и стяжательства сурово карались. Попытки использовать возможности, которые давала эта организация для личного обогащения, при Андропове были невозможны. Не зря это качество личности высоко оценили не только профессионалы, но и простой народ, у которого воспоминания об Андропове остались в основном положительные. И сейчас, рассуждая о своем знаменитом земляке, ставропольчане в первую очередь понимают: он хотел навести в стране порядок, но не успел.

А я бы продолжил: Юрий Владимирович стремился сохранить державу,

откуда мы все - представители среднего поколения - родом. Советский образ жизни имел свои преимущества, и я, как сотни тысяч людей, не могу вычеркнуть из биографии страны период, когда мы все были гражданами великой державы, с которой считался весь мир.

В феврале этого года, открывая свою предвыборную кампанию, Президент страны Владимир Владимирович Путин заявил, что “развал Советского Союза - это общенациональная трагедия огромного масштаба” и, по его мнению, рядовые граждане СССР от этого ничего не выиграли.

Будучи руководителем края, я очень хорошо понимаю курс, который взял Андропов, заняв место руководителя страны. Он в плотную занялся не горильней и либеральными реформами, а экономикой. В этой деятельности можно выделить два приоритетных направления. Они сочетаются друг с другом и взаимозависимы друг от друга. Это - собственно экономика (как отрасль) и борьба за дисциплину. В обществе “уравнителей”, где денежная оценка труда работников практически не зависела от его результатов, наметилось, мягко говоря, прохладное отношение к работе. Сам хорошо помню и переполненные едва ли не целый день “курилки”, и “сачков”, которые, практически не появляясь на рабочем месте, умудрялись регулярно получать зарплату. В такой обстановке следовало поставить вопрос о дисциплине как самый актуальный. Кроме призывов и лозунгов “Образцовая дисциплина для всех: от рабочего до ministra”, разрабатывались и вводились различного рода санкции по отношению к нарушителям дисциплины.

Я тогда был молодым парнем и помню, какой эффект вызывали у людей рейды по кинотеатрам, магазинам, парикмахерским, переполненным праздным людом в течение всего рабочего дня. Конечно, сразу же нашлись недовольные. Мол, это - не метод. Но вот что интересно: по прошествии совсем небольшого количества времени большинство решили, что в тех рейдах был свой смысл. Перегибы - тактические, а стратегия выбрана верная. И действительно, наведение дисциплины и порядка позволило приостановить негативные процессы в экономике и даже добиться некоторого повышения производительности труда. Конечно, перелома в экономике такими действиями было добиться невозможно. Требовалась система глубоких экономических реформ. Но если расценивать их как первые шаги на пути пре-

◆ Человек на своем месте

Передовые животноводы - наша гордость

В сельхозпредприятиях района ежемесячно подводятся итоги работы животноводов, определяются лучшие из них. И всегда приятно называть таких работников ферм, которые, добиваясь высоких результатов в своем нелегком труде, служат примером для других.

Сегодня хочется сказать доброе слово о животноводах колхоза имени Калинина, которые и по продуктивности коров, и по привесам животных имеют хорошие показатели. К примеру, доярка Татьяна Графова, за которой закреплены 24 коровы, за пять месяцев текущего года надоила от каждой по 1751 килограмму молока, а всего - 42 тонны. На втором месте Наталья Воробьева: у нее 30 коров, уход на каждую составил 1576 килограммов. За нее следует Анна Федорова - у нее каждая из 25 буренок дала по 1511 килограммов молока. Результат у Людмилы Дорошевой несколько ниже, но тоже неплохой - по

1346 килограммов молока на деноночью от каждой из 31 коровы. ОАО “Коммаяк”. Здесь лидирует телятница Анна Балабанова. Имея на своем попечении 500 голов молодняка КРС, она сумела довести среднесуточный привес каждого до 543 граммов, а валовой - до 40,7 тонны. Среди коммаякских свинок лучше результаты имеет Лариса Шкуро, которая на выращивании 1250 поросят возраста от четырех до шести месяцев получила на каждого по 512 граммов среднесуточного привеса, а валового - 96 тонн. Есть свои передовики в ООО “Байсад-Агро”. Среди доярок это Вера Решетняк, получившая за май от каждой своей буренки по 460 килограммов молока, а с начала года - по 1610. Телятница этого хозяйства Валентина Коржакова тоже радует своими успехами: среднесуточный привес каждого животного составил 552 грамма, за пять месяцев - 474.

Надежда МИХАЙЛЕНКО, зоотехник райсельхозуправления.

образований, то, как мне кажется, они вполне логичны.

С начала 1983-го года на уровне высшего руководства было принято решение об улучшении механизации сельского хозяйства, ставился вопрос об укреплении связей между промышленностью и сельским хозяйством, активном внедрении в производство достижений науки и техники, развитии и поощрении приусадебного и личного хозяйства граждан. Расширялись права предприятия. Вокруг 68-летнего руководителя начал формироваться “штаб” по разработке новых путей экономического развития страны.

Конечно, это были всего лишь наметки возможных реформ. Но и они не замедлили сказаться на результатах. Итоги промышленного и сельскохозяйственного роста в 1983 году повысились. Страна произвела промышленной продукции на 4%, а сельскохозяйственной - на 5% больше, чем в предыдущем году. При этом производительность труда повысилась на 3,5%.

На эти годы пришелся и пик развития бывшего Курсавского, ныне Андроповского района Ставропольского края. Мне рассказывали, что Юрий Владимирович не забыл про свою малую Родину. В районе был обновлен машинно-тракторный парк, изменился облик родного села.

В 1984 году постановлением ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета Министров СССР Курсавский район переименован в Андроповский в честь увековечения памяти Юрия Владимировича Андропова. В июне 1985-го на приокско-нагутской площади станции Нагутская, где он родился, установлены памятник и мемориальная доска. В 2004 году жители Андроповского района отметят не только 90-летие своего выдающегося земляка, но и 20-летие присвоения району его имени, а также 80-летие основания самого района.

Я часто бываю в этих местах, общаясь с людьми и знаю, что они додоподлинно: жители помнят, чтят и уважают память видного политического деятеля, преданного сыну своей Отчизны Юрия Владимировича Андропова. Жизнь и времена расставили все по своим местам. Считаю, что это и есть то, что мы имеем в виду, когда говорим о суде истории. Гете при надлежат слова: “Лишь в людях себя познать способен человек”. Хочется добавить: и лишь в людях познается ценность человека в пространстве и времени, как это случилось с Юрием Владимировичем Андроповым.

(Печатается в сокращении).

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 14 по 20 июня

Понедельник, 14

1 канал

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости
6.10, 15.50 Ералаш
6.20 Х/Ф “Железная воля”
8.20 Служу Отчизне!
8.50 Следствие ведет Колбков
9.10 В мире животных
10.10 Непутевые заметки
10.30 Пока все дома
11.00 Дачники
12.10 Х/Ф “Судьба”
13.30 КНВ-2004
16.00 Х/Ф “Малыш”
18.10 Х/Ф “Спешка”
20.10 Телевизионная национальная премия

22.35 Футбол. Сборная Швейцария - сборная Болгарии
0.40 Бокс
1.40 “Милион минут Аниты Цой”
2.40 Х/Ф “Томминохеры”
4.20 Х/Ф “Зять”

Россия
6.00 Х/Ф “Утренние поезда”
7.25 Т/с “Чумазые”
7.45 Мир на грани
8.10 Военная программа
8.30 “Здоровье”
9.05 ТВ Бинго шоу
9.25 Время спорта
9.45 Особое мнение
10.00 Встречаемся в “Норд-Сервисе”
10.05 Городок
10.40 Сто к одному
11.30 Диалоги о животных

12.20 Вокруг света
13.15 Парламентский час
14.00, 19.00 Вести
14.20 Земное и небесное
15.10 Фильм №9
16.00 Комната смеха
17.00 Х/Ф “Миротворец”
19.25 Честный детектив
19.30 Футбол. Сборная Германии - сборная Италии
22.00 Х/Ф “Зависть богов”
0.50 Х/Ф “Шири”

НТВ
6.40 Х/Ф “Первая перчатка”
8.00, 12.00, 16.00, 19.00 Сегодня
8.20 Х/Ф “Сквозные ранения”

10.15 Кулинарный поединок
11.06 Квартирный вопрос
12.20 Внимание: розыск!
13.15 Х/Ф “Отряд 10 из Наварона”
16.20 Новейшая история
18.35 Протокол
19.35 Х/Ф “Приступить к ликвидации”
22.25 Х/Ф “Лунные полнцы”
0.50 Х/Ф “Шири”

REN TV
6.30 Музканал
7.00, 7.50, 10.30, 12.10, 18.00, 19.00 Мультсериалы
7.25, 16.30 М/с “Маска”
8.30 Д/Ф “Кораблик-призраки”
9.30 Неделя
12.25 Мировые розыгрыши

14.00 Т/с “Ва-банк-2”
17.00 Т/с “Афромоскевич”
17.30 Т/с “Агентство-3”
19.30 - “24”
20.00 Х/Ф “Колдовство”
22.00 Т/с “Нина”

THT
7.00 Неизвестная планета
7.40 Т/с “Новая жертва”
8.35, 17.30 Комедийный коктейль

15.25 Маски-шоу
16.00, 21.00, 23.30 Дом-2. Любовь
17.00, 22.00 Т/с “Саша+Маша”
18.00 Д/Д “Цена любви”
19.00 “Фишак на скользкую руку”
20.00 Запретная зона
22.30 Т/с “Смешные и гольые”
23.00 Т/с “Правила секса”
23.35 Х/Ф “Между ангелом и бесом”
2.30 Раскрытие облытия

11.00, 14.00, 19.00, 22.45 События
11.15 Городское собрание
11.45 Солнечный круг
12.15 Х/Ф “Трембита”
14.15 Т/с “Неприрученная природа Австралии”
16.00 Х/Ф “Жестокий роман”
17.35 Народные средства
19.10 Т/с “Чисто английское убийство”
21.15 Любите, пока любите
22.55 Х/Ф “Ээр Америка”
0.45 Дневник фестиваля “Кинотавр”
0.55 Очевидное - невероятное
1.25 Поэтический театр Романа Виктора

Вторник, 15

1 канал

6.00 “Доброе утро”
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00, 5.00 Новости
9.20 Х/Ф “Личная жизнь официальных людей”
11.40 Дисней-клуб
12.10 Х/Ф “В начале игры”
13.30 Д/Ф “Осколки “Красного Фонаря”
14.00 Т/с “Женщины в любви”
15.10 Т/с “Золото Югры”
16.20 Угадай мелодию
16.50 Большая стирка
18.20 Д/с “Прогулки с чудо-лицами”
18.50 Т/с “Клон”
19.40 Стирка на миллион

19.50 Футбол. Сборная Чехии - сборная Латвии
21.50 Время
22.10 Т/с “Улицы разбитых фонарей”
23.20 Кремль-3
0.10 Д/Ф “Я шагаю по Москве”
0.50 Португальские таймы
1.20 Подорожник
1.50 Х/Ф “Европейские каникулы”
3.25 Х/Ф “Двойной захват”
5.05 Новые чудеса света

Россия
5.00 Доброе утро, Россия!
5.10, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.10, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30 Вести края
8.45 Х/Ф “Миротворец”
10.45, 13.45, 16.30, 22.00, 4.45 Дежурная часть

11.00, 14.00, 17.00, 19.00 Вести
11.30 Северный Кавказ
11.50 Комната смеха
12.50 Т/с “Ундина”
14.30 Частная жизнь
15.30 Т/с “Пуаро Агаты Кристи”
17.10 Т/с “Команда”
18.05 Т/с “Комиссар Рекс”
19.50 Футбол. Сборная Греции - сборная Германии
22.35 Футбол. Сборная Германии - сборная Голландии
0.50 Х/Ф “Мужчины и женщины”
1.30 Дорожный патруль
1.45 Х/Ф “Большой размер”
3.20 Канал “Европлюс”

НТВ
6.00 Утро на НТВ
8.50 Женский взгляд

9.25 Без рецепта
10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.00 Вечты
11.30 Северный Кавказ
11.50 Комната смеха
12.50 Т/с “Ундина”
14.30 Частная жизнь
15.30 Т/с “Пуаро Агаты Кристи”
17.10 Т/с “Ходячие уходы”
18.20 Время есть
18.35 Протокол
19.35 Принцип домино
19.40, 23.55 Т/с “Сыщики-3”
20.45 Т/с “Желанная”
22.35 Красная стрела

REN TV
6.30 Музканал
7.00, 7.50, 10.30, 12.10, 18.00, 19.00 Мультсериалы
7.25, 16.40 М/с “Маска”
8.20, 17.00 Т/с “Афромоскевич”

9.25 Без рецепта
9.55, 17.30 Т/с “Агентство-3”
10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.00 Вечты
11.30 Страна советов
12.30 Х/Ф “Одиннадцать Надежд”
14.20 Время есть
14.35, 18.35 Протокол
15.35 Принцип домино
17.30 Дикий мир
19.40, 23.55 Т/с “Сыщики-3”
20.45 Т/с “Желанная”
22.35 Красная стрела

THT
6.40, 7.10, 7.40, 8.05, 12.10, 12.35, 13.05 Мультсериалы
7.05 Глобальные новости
8.30 Путешествия за здоровьем

10.00 Х/Ф “Между ангелом и бесом”
14.00 Обед с Дискавери
15.00 Агентство одиноких сердец
15.30 Маски-шоу
16.00, 21.00, 0.20 Дом-2. Любовь
17.00, 20.00, 1.05 Окна
18.00 Запретная зона
19.00 “Фишак на скользкую руку”
19.30 Москва: инструкция по применению
22.00 Х/Ф “Безумный”

ТВЦ
6.00, 7.30 Настроение
8.35 Газетный дождь
8.45 Х/Ф “Человек истики да”
10.15 Фильм “Звезда путеводная”

10.40 Входи в свой дом
10.45 Телемагазин
11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 0.30 События
11.15 “Дата”
12.10 Момент истины
13.05 Опасная зона
13.25 Деловая Москва
14.15 Т/с “Инспектор Кресс”
16.30 Премьера. “Командоры, вперед!”
17.00 Т/с “Расследование Элоизы Ром”
19.50 Пять минут деловой Москвы
20.00 Лицом к городу
21.00 Т/с “Возвращение Шерлока Холмса”
22.40 Торжественная церемония закрытия XV фестиваля “Кинотавр”
0.50 Т/с “По закону”

Среда, 16

1 канал

6.00 “Доброе утро”
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00, 5.00 Новости
9.20, 21.30 Т/с “Улицы разбитых фонарей”
10.30, 18.50 Т/с “Клон”
11.30 Ералаш
11.40 Дисней-клуб
12.10 Х/Ф “Транссибирский экспресс”
14.00 Т/с “Женщины в любви”
15.10 Т/с “Золото Югры”
16.20 Угадай мелодию
16.50 Большая стирка
18.20 Д/с “Прогулки с чудо-лицами”
18.50 Т/с “Клон”
19.40 Стирка на миллион

20.00 Х/Ф “Раскаленная суббота”
21.00 Время
22.35 Футбол. Сборная России - сборная Португалии
0.40 Искатели
1.10 Крылья
1.35 Х/Ф “Два капитана-2”
1.55 Х/Ф “Шинель”
4.40 Х/Ф “В плена у призраков”

Россия
5.00 Доброе утро, Россия!
5.10, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.10, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30 Вести края
8.45 Х/Ф “Гонки по вертикали”
9.55 Что хочет женщина
10.50, 13.45, 16.30, 22.00, 4.45 Дежурная часть

11.00, 14.00, 17.00, 19.00 Вести
11.50, 17.10 Т/с “Команда”
12.50 Т/с “Ундина”
14.30 Частная жизнь
15.30 Т/с “Пуаро Агаты Кристи”
17.10 Т/с “Комиссар Рекс”
19.50 Футбол. Сборная Англии - сборная Швейцарии
22.35 Х/Ф “Ключ от спальни”
2.50 Дорожный патруль
1.40 Горячая десятка
2.40 Т/с “Полиция Майами”
3.30 Т/с “Навеки Джуллия”
4.15 Канал “Европлюс”

НТВ
6.00 Утро на НТВ
8.55 Т/с “Любовь вдовца”
10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.00, 1.05 Сегодня
10.25 Кулинарный поединок

11.20 Страна советов
12.30 Х/Ф “Одиннадцать Надежд”
14.20 Время есть
14.35, 18.35 Протокол
15.35 Принцип домино
17.30 Дикий мир
19.40, 20.20 Т/с “Сыщики-3”
20.45 Т/с “Желанная”
22.35 Красная стрела

REN TV
6.30 Музканал
7.00, 7.50, 16.15, 19.00 Мультсериалы
7.25, 16.40 М/с “Маска”
8.20, 17.00 Т/с “Афромоскевич”
8.55, 17.30 Т/с “Агентство-3”

9.30, 12.30, 19.30 - “24”
9.50 Х/Ф “Убить президента”
11.55 Д/Ф “Чудное телевидение”
13.00, 18.00 Час суда
14.00, 22.00 Т/с “Нина”
15.15 Т/с “Секретные материалы”
20.00 Х/Ф “Настоящее преступление”
MTV

THT
6.40, 7.10, 7.40, 8.05, 12.10, 12.35, 13.05 Мультсериалы
7.05 Глобальные новости
8.30 Путешествия за здоровьем

14.00 Обед с Дискавери
15.00 Агентство одиноких сердец
15.30 Маски-шоу
16.00, 21.00, 0.20 Дом-2. Любовь
17.00, 20.00, 1.05 Окна
18.00 Док-детектив “Цена любви”
19.00 “Фишак на скользкую руку”
19.30 Москва: инструкция по применению
22.00 Х/Ф “Астерикус и Обеликс против Цезаря”

ТВЦ
5.45, 7.30 Настроение
8.35 Газетный дождь
8.45 Х/Ф “Сыщики петербургской полиции”
10.25 Спецепортаж
10.40 Европейские ворота России

10.45 Телемагазин
11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 0.20 События
11.15 “Дата”
12.10 Доходное место
12.20 Твой континент
13.05, 0.00 Петровка, 38
13.25 Деловая Москва
14.15 Т/с “Инспектор Кресс”
16.30 Ступеньки
17.00 Т/с “Расследование Элоизы Ром”
19.50 Пять минут деловой Москвы
20.00 Х/Ф “Вербовщик”
22.40 Версты
23.30 Времечко
0.00 Петровка, 38
0.45 Супердиск
1.00 Т/с “По закону”
2.00 Синий троллейбус

Четверг, 17

1 канал

6.00 Канал “Доброе утро”
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00, 5.00 Новости
9.20, 21.30 Т/с “Улицы разбитых фонарей”
10.20, 18.50 Т/с “Клон”
11.30 Ералаш
11.40 Дисней-клуб
12.10 Х/Ф “Стрелец неприятный”
14.00 Т/с “Женщины в любви”
15.10 Т/с “Золото Югры”
16.20 Угадай мелодию
16.50 Большая стирка
18.20 Д/с “Прогулки с чудо-лицами”
18.50 Стирка на миллион

20.00 Х/Ф “Раскаленная суббота”
21.00 Время
22.35 Футбол. Сборная Франции - сборная Хорватии
0.40 Сканер
1.10 “Идолы”, Кирк Дуглас
1.35 Х/Ф “Сицилийский клан”
4.00 Х/Ф “Призрак в машине”

Россия
5.00 Доброе утро, Россия!
5.10, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.10, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30 Вести края
8.45 Х/Ф “Гонки по вертикали”
9.55 Что хочет женщина
10.50, 13.45, 16.30, 22.00, 4.45 Дежурная часть

11.00, 14.00, 17.00, 19.00 Вести
11.50, 17.10 Т/с “Команда”
12.50 Т/с “Ундина”
14.30 Частная жизнь
15.30 Т/с “Пуаро Агаты Кристи”
17.10 Т/с “Комиссар Рекс”
19.50 Футбол. Сборная Болгарии - сборная Дании
22.30 Концерт
23.50 Х/Ф “Непрощенный”
2.30 Дорожный патруль
2.45 Т/с “Полиция Майами”
3.40 Т/с “Навеки Джуллия”
4.25 Канал “Европлюс”

НТВ
6.00 Утро на НТВ
8.55 Т/с “Любовь вдовца”
10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.00 Сегодня
10.25 Фактор страха - II

10.25 Кулинарный вопрос
11.20

Воскресенье, 20

1 канал

- 6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10, 15.50 Ералаш
6.20 Х/ф “Июльский дождь”
8.20 Армейский магазин
8.50, 14.00 Дисней-клуб
9.10 В мире животных
10.10 Непутевые заметки
10.30 Пока все дома
11.00 Угадай мелодию
11.30 Португальские тайны
12.10 Х/ф “Я объявляю вам войну”
14.20 Большие родители
14.50 Дачники
16.20 Призвание
18.00 Времена
18.50 Х/ф “ДжунIOR”

- 21.00 Время
21.45 Спецрасследование
22.35 Футбол. Сборная России - сборная Греции
0.40 Пол Максартин на Красной площади
2.40 Х/ф “Черная вдова”
4.30 Х/ф “Вспомните прощиков”
5.10 “Паоло Коэльо. Беседы с Алхимиком”

Россия

- 6.00 Х/ф “Кошка на раскаленной крыше”
7.50 Т/с “Нумизмы”
8.10 Т/с “Дружная семья”
9.05 ТВ-Бинго шоу
9.25 Время спорта
9.45 Особое мнение
10.00 Встречаемся в “Норд-Сервисе”

- 10.08 Городок
10.40 Сам себе режиссер
11.35 Диалоги о животных
12.20 Вокруг света
13.15 Парламентский час
14.00, 20.00 Вести
14.20 Х/ф “Золото партии”
16.10 Фильм №10

НТВ

- 17.00 Комната смеха
18.00 Клуб “Театр+ТВ”
21.00 Х/ф “Черный лес”
22.40 Формула-1
0.50 Футбол. Сборная Испании - сборная Португалии
2.55 Т/с “Семь дней”
3.45 Канал “ЕвроНьюс”

REN TV

- 6.30 Музканал
7.30 Дикая планета
8.25, 8.50, 9.15, 9.40, 10.40, 15.25
Мультсериалы

8.50 Шар удачи

- 9.00 Едим дома
9.35 Х/ф “В поисках”
11.25 Военное дело
12.20 Альбиносы сок
12.50 Х/ф “Дорогой мой человек”
15.05 Их привычки
16.20 XX век. Русские тайны
16.55 Т/с “Идеальная пара”
18.00 Своя игра
19.35 Х/ф “Маска Зорро”
22.15 Х/ф “Отвращение”
0.40 Х/ф “Американские горки”

- 11.10 Мировые розыгрыши
11.45 Т/с “Афромоскович”
12.55 Вечная тайна
13.30, 19.30 - “24”
13.50 Х/ф “В квадрате 45”
15.40 Лучшие шоу мира
16.40 Х/ф “Пятый элемент”
20.00 Х/ф “Проклятие Комодо”
22.00 Естественный отбор MTV

TNT

- 7.00 Неизвестная планета
7.40 Т/с “Новая жертва”
8.35, 17.30 Комедийный коктейль
9.05, 14.25 Фигли-Мигли
9.30, 2.40 Бой без правил
10.00 Завтрак с Джеком Варзи
11.05, 14.55 Каламбур

- 11.35 Москва: инструкция по применению
12.05 Х/ф “Курьер”
14.10 Шоу Бенини Хилла
15.25 Маски-шоу
16.00, 21.00, 23.30 Дом-2. Любовь
17.00, 22.00 Т/с “Саша + Маша”
18.00 Школа ремонта
19.00 “Фишак на скользкую руку”
19.15 Живая вера
20.00 Запретная зона
22.30 Х/ф “Смешные и гольные”
23.00 Х/ф “Правила секса”
23.35 Кубок обжора
0.35 Х/ф “Возвращение помидоров-убийцы”

ТВЦ

- 6.50 Х/ф “Король-олень”

- 8.05 Отчего, почему?
9.45 Марш-бросок
10.15 Наш сад
10.35 Лакомый кусочек
11.00 Московская неделя
11.25 Звезда автострады
11.40 Х/ф “Загадка Эндхайза”
12.25 Приглашает Б. Ноткин
14.00, 23.05 События
14.15 Альфавит
14.55 21-й кабинет
16.15 Влюбленная весна
17.20 Великая эпопея
18.10 Т/с “Так поступают настоящие женщины”
20.00 Момент истины
20.55 Х/ф “Шик”
23.15 Делегаты
23.55 Регби-7. ЕвроСерия. Финалы
0.25 Супердиск

◆ Правовое поле Знай предел необходимой обороны

В жизни случается всякое, и каждый из нас может попасть в ситуацию, когда твоей жизни угрожают злоумышленники. Естественно возникает вопрос: а что делать, как поступить, не нарушая закон? Убеждать - не всегда возможно, ударить - не всегда под силу. Об убийстве и подумать страшно. Но что же тогда делать, ведь ситуация может обернуться так, что придется защищать себя и своих близких? На эти и другие вопросы отвечает заместитель прокурора района Евгений РЫБАЛЬЧЕНКО.

- Да, случиться может всякое, и самообороняться нужно. На это есть право, да только не все знают, как и когда им можно воспользоваться. Необходимая оборона - это правомерное, социально полезное поведение человека. Она нужна для защиты личности и прав обирающихся, других лиц, интересов общества и государства. Правом на самооборону, а значит, причинение вреда посягающему обладает любой, независимо от профессиональной или иной специальной подготовки, служебного положения. Следовательно, этим правом обладают и обычные граждане, и должностные лица, в том числе представители власти.

- В каких случаях защита от посягательства является правомерной?

- Если это посягательство было сопряжено с насилием, опасным для жизни обороны-

щегося, то оно вполне правомерно. Будет правомерной также защита, если обирающийся не превысил пределов необходимости обороны.

- Значит, если посягательство опасно для жизни, то обирающийся может даже убить нападавшего?

- Да. Но в этом случае оборонительные действия должны быть адекватными характеру нападения.

- В конце прошлого года в Орловке на семью Потемкиных ночью было совершено разбойное нападение. Двое в масках, один из которых был вооружен пистолетом, проникли в дом обладателя с целью завладения имуществом. Один преступник выстрелил в хозяина, другой начал избивать его жену и дочь. Глава семьи, сам уже раненный, воспользовался

своим охотниччьим ружьем, выстрелил в нападавших, одного сразил насмерть, второй скончался позже. Скажите, правильно ли действовал хозяин дома?

- Оборона от преступников была вполне законной, так как глава семьи обладался ею, жена и дочери грозила смерть. И здесь никакого превышения предела необходимой обороны не было. По данному факту прокуратурой района было возбуждено уголовное дело. Старший следователь Беслан Отаров вынес постановление об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении Потемкина ввиду правомерности его действий, направленных на пресечение разбойного нападения на его семью. Это дело имело резонанс на все Ставрополье и показало, что у законопослушных честных граждан есть гарантированное право на защиту своей жизни, здоровья и собственности.

- А как надо действовать, если на тебя замахиваются рукой или угрожают ножом? Однаково ли будут действия при самообороне?

- Мужчина, замахнувшийся рукой, не страшен. Его достаточно просто оттолкнуть. А вот если он поднимет нож и пыта-

ется ударить им - угроза налицо. В этом случае оброняться можно любыми способами защиты. Однако действия потерпевшего должны быть направлены только на пресечение нападения. Достаточно повредить ему руку, но не ломать ее.

- В реальной ситуации человека, на которого нападают, не всегда способен оценить характер и степень опасности: ведь времени для размышления нет, надо действовать.

- В таких случаях оборонительные действия будут рассматриваться как неадекватные характеру посягательства, а жертве преступного посягательства придется доказывать, что пределы необходимой обороны не были превышены. Статья 37 УК РФ гласит: “Не являются превышением необходимой обороны действия обирающегося лица, если это лицо вследствие неожиданного посягательства не могло объективно оценить степень и характер опасности нападения”. Статья введена Федеральным законом 8 декабря прошлого года. Но хочу предупредить: если вы сами спровоцировали нападение на себя, то ни о какой необходимой обороне и речи быть не может.

Ваше здоровье

Во всех населенных пунктах района социальные работники и медицинские сестры Центра социального обслуживания населения стали по-настоящему членами семей обслуживаемых на дому. Причем их работа заключается не только в оказании социально-бытовых услуг. Настроить на активный образ жизни даже малоподвижных клиентов, подсказать рецепт народной медицины, оказать доврачебную помощь, организовать консультацию врача и флюорографическое обследование, сопроводить в стационар и навестить в нем - это отнюдь не полный перечень услуг, предоставляемых нашим подопечным. А ведь, если учитывать их возраст и удаленность многих населенных пунктов от районной больницы, это очень важно.

Одной из новых форм работы с гражданами пенсионного возраста, проживающими на селе, стала начавшая работать в 2004 году “Здравница на дому”.

Практически это создание пожилым, в основном одиночкам, клиентам на 7-10 дней “санаторных условий”, освобождение от приготовления пищи, уборки, стирки, а также оказание им на дому комплекса оздоровительных лечебных процедур, психологической, социально-правовой и консультативной помощи. Индивидуальный подход к каждому клиенту, определение конкретной программы проведения создаются у обслуживаемого дома обстановку максимальной комфортности, благополучия и радости. Важной составляющей этого является и то, что обслуживание клиентов “Здравницы на дому” осуществляется на благотворительной основе. Первыми клиентами “Здравницы на дому” стали жители п. Фазаный и станции 1888 км.

Многие городские жители знают отделение дневного пребывания Центра, в котором с 2001 года действует группа “Родник здоровья”. Она стала для них необходимым, а главное - доступным сектором социально-медицинской реабилитации. Здесь есть уникальная возможность поправить свое здоровье.

В этом году укреплена материально-техническая база отделения, открыт тренажерный зал, физиотерапевтический кабинет, оснащенный аппаратами для проведения электро-, свето-, вибролечения, электро- и фитоэтерапии. Для клиентов группы “Родник здоровья” проводятся консультативные встречи со специалистами ГУ Управления пенсионного фонда Российской Федерации по Кировскому району, отдела субсидий ГУП ЖХХ, нотариуса, работниками районной библиотеки, организуются концертные программы.

Надежда ВОРОНКОВА, специалист Центра соцобслуживания,

◆ Спорт Впервые

Ковалева, Виталий Поляков и Сергей Харахоркин в барьерном беге и Юля Царанок в прыжках в длину: она снова улучшила свое достижение, на сей раз до 5 м 36 см.

Замечательный результат у бегунов на выносливость Яны Есиной и Ирины Марочкиной. Эстафетные квартеты также были сильнейшими. В итоге наша команда набрала 168 очков, на 13 баллов опередив ДЮСШ г. Буденновска, занявшую второе место.

По итогам соревнований четверо сильнейших легкоатлетов - Н. Бугаенко, С. Харахоркин и сестры Царанок - будут представлять Ставрополье на первенстве России в г. Калуге. Желаем ребятам и их тренерам Юрию Голубенко и Ольге Русиной новых побед.

(Соб. инф.).

Требуются:
транспортерщики (мужчины и женщины); электрики, слесари, трейдеры.
Телефон: 6-45-70.

Продается
дом
в районе больницы.
Тел.: 8-865-2-44-26-97.

ОАО «Хлебная база»
заключает договоры с с/х предприятиями и фермерами на закупку и хранение зерна урожая 2004 г. Порядочность деловых отношений гарантируем.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.